

大时代,大机遇,大发展

——平桥现代畜牧业产业集聚区发展纪实



平桥区委书记王继军在宏展畜牧科技有限公司检查工作

平桥现代畜牧业产业集聚区在区委、区政府领导下,坚持以科学发展观为统领,深入贯彻党的十八大精神,团结一致、奋力拼搏,经过艰苦创业,畜牧业集聚区在基础设施建设、招商引资、优化服务、企业发展等方面都有了突破性的进展。集聚区凭借优越的地理位置、丰富的特色资源,优良的投资环境,依托向阳牧业、宏展牧业等龙头企业的引领效应,已初步形成了畜牧养殖的标准化、规模化、集约化。

平桥现代畜牧业产业集聚区距平桥区政府所在地北32公里,面积225平方公里,下辖肖王、五里镇、洋河、龙井四个乡镇25个行政村。集聚区地处两市三县交界,南临信阳市罗山县,北与驻马店市正阳县、确山县隔河相望,是中原经济区、武汉经济圈、皖江经济带、关中城市群等全国重要经济区的连接地带;集聚区交通发达、气候宜人、资源丰富,该区还与省内外高等院校、国外育种企业建立良好的关系,培养了一批专业人才队伍。

领导关怀

平桥现代畜牧业产业集聚区成立以来,平桥区委、政府领导高度重视,成立了以区委副书记为组长的产业化领导小组和以常务副区长为组长的平桥现代畜牧业产业集聚区领导小组,以及以分管畜牧业副区长为主任的平桥现代畜牧业产业集聚区管理委员会,并从各有关部门选配优秀干部高规格配备了管委会领导班子,为集聚区建设提供了强有力的保障。为推进集聚区建设和项目建设,平桥区委、区政府、区人大等主

要领导多次亲临集聚区召开现场会,为企业排忧解难。

建设成果

平桥现代畜牧业产业集聚区按照“科学规划、理性发展、项目推进、龙头引领、链条联动、生态高效”的总体发展理念,创新机制、强化载体、破解难题,集聚区影响力不断增强,畜牧业集聚效应逐渐显现,生猪年出栏量达到50万头以上,占平桥区生猪年出栏量的40%以上。

平桥现代畜牧业产业集聚区目前共有规模化养殖场10余家,拥有生猪、肉牛、蛋鸡、肉鸭等合作组织40个以上,覆盖人群达到4000余人。一大批像向阳牧业、兴和牧业、宏展牧业、庆隆农牧等规模化程度高、科技含量高、产能高的企业纷纷入驻平桥现代畜牧业产业集聚区。已建成并投产的项目有向阳牧业、兴和牧业、圣新牧业三家规模化养殖基地,宏展饲料、滴源饲料两家饲料加工企业,方源禽业、广富鹅业等家禽养殖示范园区,万展牧业、万展实业、孺子牛农业综合开发有限公司肉牛养殖基地、信阳凯信实业有限公司玫瑰种植基地等观光农业项目等。在建工程项目四个,分别是宏展畜牧科技有限公司15万吨饲料生产线项目。正在洽谈运作的项目有:中国节能环保公司投资5亿元,年处理猪粪40万吨、死猪1万头。合理利用生物养殖废弃物,年生产天然气2000万立方米、有机肥10万吨,彻底解决养殖污染问题。目前该项目已与区政府签

订了投资意向书,企业域名已申请注册,并已报平桥区发改委备案,后续工作正在有条不紊进行;五岳集团与澳大利亚CA集团合作投资1.5亿元的五岳澳洲优良基因开发有限公司项目,现就具体细节问题正在洽谈;山东亚太公司投资5000万元,年产36万吨的饲料加工项目;河南雏鹰集团投资1.2亿元,年出栏生猪10万头的生猪养殖项目;河南宏展畜牧发展公司投资3亿元,年出栏30万头的生猪养殖示范园项目;向阳牧业二期投资2.2亿元的年出栏20万头生猪项目;郑州市合力动物有限公司投资8000万元的年出栏5万头种猪生产项目;中国五矿利用向阳牧业沼液发展2000亩生态种植项目等。

发展规划

平桥现代畜牧业产业集聚区坚持科学规划,有序推进实施,不断提升开发建设水平。集聚区秉承“科学规划、理性发展;项目推进、龙头引领;链条联动、生态高效”的发展理念,以“规划先行”、“规划即法”为集聚区发展纲要,借鉴许多先进成功规划建设经验,委托河南省发改委产业研究所规划编制了《信阳市平桥现代畜牧业产业集聚区发展规划》和《平桥区畜牧产业集群发展规划》。规划富有前瞻性和科学性,强调规划执行的权威性与强制性。合理规划了种养结合区、牧业加工区、仓储物流区、综合服务区、生态宜居区等多个功能区。规划注重实施,坚持以规划引导建设、以龙头带动发展,以养殖带动生态农业,产城互动、种养协调发展。集聚区严格按照规划,科学合理布局,确保规划一张图、建设一盘棋、实施一个调,维护规划的严肃性。

招商引资

平桥现代畜牧业产业集聚区始终突出招商工作的龙头地位,积极拓展招商思路,构建招商网络,创新招商方式,倡导“择商选资”理念,瞄准养殖产业名牌企业及其关联项目,引进位居产业核心地位的龙头项目,带动相关配套项目进驻。充分发挥龙头企业引领优势,开创性地实施小分队、多批次“敲门招商”,注重运用以商引商、中介代理招商、行业主题招商、网上信息招商、产业链招商等多种有效手段,形成严密高效的招商网络资源,使集聚区常年保持数十个项目源和数十亿元的项目储备规模。

集聚区提出“亲商”服务理念,建立“全过程、全天候、全方位”的亲商服务体系。一是建立以“一站式服务”为核心的公共服务平台。二是建立“无处不在、无微不至”的亲商服务机制。定期主动上门为企业服务,帮助协调及时解决企业发展中遇到的问题。三是政策上大力支持,畜牧业集聚区项目除享受平桥区工业招商优惠政策外,区政府还专门出台了《关于加快平桥现代畜牧业产业集聚区建设的意见》,把服务作为产业集聚区工作的立足点。

集聚区成立两年以来,共为入驻企业配套了路网建设25

公里;配套了日供水1万吨水厂一座,铺设供排水管网55公里;架设高压供电线路12千米;35千伏变电站正在建设,为企业解决了水、电、路等难题。同时,集聚区还为企业发展破解了土地、资金等瓶颈的制约。按照“有限指标保重点,一般项目靠挖潜”的用地思路,集聚区所辖每个乡镇为集聚区发展预留土地300亩以上,通过土地增减挂钩解决集聚区建设用地1200多亩,强化了节约集约用地;集聚区还加强了业集聚区和金融机构的对接,开展银企合作。平桥区专门成立了融资担保公司,可担保融资3.5亿元以上,目前已累计为企业融资担保贷款近1亿元。



向阳牧业公司饲料配送塔



河南庆隆农牧有限公司



温县参观团在现代畜牧业产业集聚区种养结合示范区参观

讲文明树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善



创建国家卫生城市 构建和谐文明信阳